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Svar på fråga 2024/25:409: av Rebecka Le Moine (MP) 
Skydd av fjällskogarna 

Rebecka Le Moine har frågat mig hur jag tänker agera för att 
införliva mina löften i Cali och snabbt skydda Europas Amazonas 
från att förintas. 
 
Arbetet med att bevara och återställa värdefull natur och 
ekosystem, samt att göra värdefull natur tillgänglig för var och 
en, behöver fortsätta. Regeringen har under 2024 satsat totalt 
nästan 3 miljarder kronor på skydd och skötsel av värdefull 
natur. Regeringen avser att vidta aktiva åtgärder för att 
motverka artutrotningen, både globalt och i Sverige, genom att 
bevara särskilt känsliga arter och naturmiljöer. Det handlar inte 
minst om att det ska finnas hållbara jordbruks-, fiske- och 
skogsnäringar som kan bidra till att skapa miljö- och 
klimatnytta. 
 
Regeringen ska verka för att nå de målsättningar som har 
antagits inom EU:s biodiversitetsstrategi och det globala 
Kunming–Montréal-ramverket för biologisk mångfald. Under 
2025 kommer regeringen att ta fram en nationell strategi och 
plan för biologisk mångfald i enlighet med åtaganden i 
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ramverket. Nationellt genomförande av EU-rättsakter är centralt 
i det arbetet. Det är viktigt att näringslivet ges förutsättningar 
för att vid behov kunna bedöma påverkan av sin verksamhet på 
den biologiska mångfalden. Regeringen har gett 
Miljömålsberedningen i uppdrag att till 15 februari 2025 föreslå 
en strategi med etappmål, styrmedel och åtgärder som bidrar till 
Sveriges åtaganden inom EU och internationellt för naturvård 
och biologisk mångfald. Miljömålsberedningen ska också 
analysera om miljökvalitetsmålen och dess preciseringar är 
ändamålsenligt formulerade för att hantera avvägningar mellan 
olika samhällsmål och målkonflikter. 
  
Regeringen har en tydlig ambition att skyddsvärda skogar ska 
bevaras genom formellt skydd, skogsägarnas frivilliga 
avsättningar och miljöhänsyn vid avverkning. Regeringen ser, i 
linje med förvaltarskapstanken, aktiva och engagerade 
skogsägare som avgörande för att stärka ekosystemen i skogen, 
värna natur och kulturvärden och för att ta tillvara skogens 
avgörande roll i klimatarbetet, bland annat som kolsänka och 
förnybar råvara. Staten har en viktig roll som en stor skogsägare. 
Naturvårdsverkets arbete tillsammans med Sveaskog och 
Statens fastighetsverk för att skydda värdefulla 
fjällskogsområden på statlig mark utifrån pågående 
regeringsuppdrag är viktiga insatser. Arbetet fortsätter med att 
genomföra reformen att äganderätten bör stärkas vid formellt 
skydd av skog genom att frivillighet ska vara en grundläggande 
utgångspunkt och ett huvudsakligt arbetssätt för 
myndigheterna. Eventuella undantag ska göras restriktivt när så 
är befogat. 
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Romina Pourmokhtari 
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